

800余件老物件,寄托数十年“红领巾”情结



本报讯(徐蕾 顾秋彧 文 王锐 摄)今年,是中国少年先锋队建队75周年。最近,新北区春江博物馆馆长陈汉卿忙得不可开交,由他精心筹备的中国少年先锋队暨红领巾书报刊史料展正在开放中。馆内展出了上世纪50年代至90年代末,有关少年先锋队及红领巾发展历程的报刊、杂志、徽章、连环画、宣传画、唱片等老物件800余件,打造了可听、可看、可体验的少先队教育阵地。

陈汉卿曾是一名村会计,33年来,收藏了从明代至上世纪90年代有关政治、经济、军事、文教等历史文献资料12000余份。2013年,在相关部门支持下,陈汉卿创办了春江博物馆,设于百丈中心小学内。

博物馆分3个展区,分别是中共历史文献资料和综合史料区、常州史料区和新增的中国少年先锋队暨红领巾书报刊史料区,常年展出文史资料6000余件,由陈汉卿和妻子杨爱英布展、打扫,全年对外免费开放至少300天。

举办一场以“少先队”为主题的史料展,是陈汉卿多年的心愿。为了搜集史料,他几十年如一日,前往北京、上海、南京等古玩旧货市场“淘宝”。

在这里可以看到,1963年,毛主席发出“向雷锋同志学习”的号召后,全国各地少先队组织普遍开展“向雷锋叔叔学习”活动,“做好事不留名,请叫我红领巾”成为当时的新风尚;改革开放后,少先队又普遍开展“五讲四美三热爱”“人人争戴新风尚小红花”等活动;上世纪90年代,由共青团中央、全国少工委联合发起,“手拉手交朋友”活动开展得轰轰烈烈。

在这些史料中,有一件让陈汉卿格外看重,那就是江苏“最美志愿者”胡世明生前转赠的“建设美丽中国幸福常州”宣传画。“这些史料见证着少先队的发展历史,一代又一代赓续红色基因。”陈汉卿说。

为进一步传播少先队文化,陈汉卿还印发了200多张“图书证”,让更多少先队史料走出博物馆,打造“行走的课堂”。

换电维保“闪电侠”,守护城市“绿色脉动”



本报讯(吴燕翎 李智娴 朱臻 图文报道)凌晨3时,在新北区龙锦路上,一辆共享助力车发出了清脆的“寻车铃”。此时,永安行换电员刘扬将满载电池的三轮车停好,在手机上关闭了寻车按键,径直走向电量不足的助力车,扫码开锁、取出低电量电池、放入满电电池、检查关锁,动作一气呵成。

虽已出伏,天气依然是高温当道。“我2点多起床就去仓库领电池出来了。晚上比白天要舒服得多,没那么热,换电效率也高。”刘扬在站点给5辆车子换完电后,站起身,用搭在脖子上的毛巾擦汗,“每天6点开始就是出行早高峰,我得赶在这波之前把电换完,这样用户才能顺利利用到车。”他告诉记者,夏季用车量比较大,他身边换电组的同事很多都会选择在凌晨出来换电。

夏日龙城,像刘扬这样的共享助力车换电员还有很多。“我们换电员的工作以‘量’和‘速度’取胜,要永远跑在用户的前面,只有及时完成低电量电池的更换,用户才能骑得舒心、放心。”永安行常州助力车负责人沈辉辉

说。

据了解,共享助力车一块满电电池可供骑行60公里左右,按平均骑行量来算,至少可满足10个人的骑行需求。“每块电池的重量约5千克,每天基本要跑30多个站点,更换300块左右的电池。做这行,除了手脚麻利,还要熟悉区域,把时间和地点提前规划好。”负责新北片区的换电员汤董影说。

今年,是汤董影在永安行做换电工作的第四年。谈及夏季高温在户外换电工作的辛苦,她一笑而过。“户外工作虽然辛苦,但每当下班的时候看到自己负责区域内的车辆电量充足、干净整齐,市民借还有序,就很满足。”

据了解,永安行采取网格化智能运维管理系统,将人、车、区域进行平台化、数据化、绩效化管理,根据用户分布、站点区域,进行高效调度、巡检、换电和检修维保安排。通过智能化系统,实时监测车辆状态,确保车辆在用户需要时处于最佳状态。

“对于助力车换电这项工作,我们要求一线员工实施‘及时响应机制’,随时响应系统提示的车辆状态变化,特别是在低电量或故障发生时,快速到达指定地点进行优先处理,确保车辆能够尽快恢复使用。”沈辉辉说。

共享助力车,已成为常州市民不可或缺绿色出行方式之一。据悉,永安行在常州总计投放4.5万辆助力自行车,每辆车日均骑行量达3次。

一朝病痛消除,手写感谢长诗



本报讯(陈荣春 李社莹 图文报道)“颈肩腰腿痛,疑难顽杂症。患者跑断腿,花钱买罪受。一院树中心,一人多科管。科学给方案,到此方安心。针灸理疗辅,微创定乾坤。痛着推进来,笑着走出去。临行医护嘱,远程教康复。从此心有底,中心连我心。”近日在离开病房前,72岁的袁先生难掩康复后的喜悦,用毛笔写下80个大字的长诗,给市一院颈肩腰腿痛诊疗中心送上这样一封特殊的感谢信。

去年底,袁先生总感觉腰腿痛。当时他没有太在意,两个月过去后,症状没有好转,便前往当地多家医院,接受了推拿、针灸、封闭、正骨等治疗,甚至尝试过“民间秘方”,非但效果不明显,症状还越来越重。前一阵,他甚至疼得卧床不起、寝食难安。

“一开始止痛针、止痛药还是有效果的,后来逐渐不管用了。听说一院开设了颈肩腰腿痛症状门诊,我就赶紧挂了号。”袁先生说。

考虑到袁先生的病情较为严重,门诊医生建议他住院治疗。在颈肩腰腿痛诊

疗中心病房,专家结合相关影像资料,快速组织脊柱外科、疼痛科、康复科、针灸科等多位专家开展联合会诊。经专家团队会诊,袁先生腰腿疼痛的发病原因终于被找到:腰僵腰痛是由腰椎小关节及椎旁肌痉挛导致,大腿痛是由髂腰肌痉挛导致,小腿痛是由椎间盘压迫导致坐骨神经痛。

“各个科室的专家一起来帮我看病,并一一作细致解释,非常认真负责。这次来对地方了!”袁先生随即接受针灸科团队的电针和推拿治疗缓解腰痛;脊柱外科团队在内镜下顺利开展微创手术,摘除椎间盘突出解除神经压迫,从根源解决了腿痛;康复和护理团队科学指导康复训练。

术后当晚,袁先生终于睡了个安稳觉,接受综合康复治疗三天后出院。

随着电子产品的普及,现代人工作生活方式的转变,颈肩腰腿痛逐渐成为国内最常见的慢性病之一。数据显示,我国颈肩腰腿痛患者约有3亿人,由于专业知识缺乏等原因,很多人并不重视,导致疾病周期延长,肌肉神经功能损害加重。

为更好地诊治颈肩腰腿痛疾病,2024年初,市一院相继开设颈肩腰腿痛症状门诊、成立颈肩腰腿痛诊疗中心。颈肩腰腿痛诊疗中心汇集脊柱外科、骨关节科、疼痛科、康复医学科、中医科和专科护理的业务骨干,与传统的临床科室相比,中心融合以症状为导向的学科群,通过多专业、阶梯式的治疗以及高质量微创介入手术,多学科联合为颈肩腰腿痛患者提供一站式、全生命周期的诊疗服务。

三杰纪念馆 举办暑期志愿者风采展示活动

本报讯(周洁 王锐 潘婷)24日,常州三杰纪念馆“我们都是追光者”暨“纪念馆里的小剧场”志愿者风采展示活动在瞿秋白纪念馆怀霜社举行,50余名怀霜社的学生志愿者参加了活动。

活动现场,学生志愿者们与家长、馆方工作人员一起倾情演绎了《白灯笼》《少年时期的“奇男儿”恽代英》《从复兴家业到化作惊雷》《革命的熔炉》等剧目,呈现了一幕幕热血青春成长与奋斗的场景。一场场酣畅淋漓的对白与互动,让现场观众仿

佛跨越时空与历史对话,身临其境地感受到“常州三杰”的年少聪慧、志存高远以及坚贞不渝的革命信仰。演出过程中还穿插诗朗诵《常州三杰颂》、柳琴独奏《我和我的祖国》等才艺展示。最后,活动在大合唱《赤潮曲》歌声中圆满落幕。

据悉,自2020年常州三杰纪念馆组织成立怀霜社志愿表演社团以来,社团就以“演绎历史故事,传承红色基因”为宗旨,先后创作了《白菊花》《韦陀菩萨》《白灯笼》《剪辫子》《人生知己》等剧本。

综合信息

0519
86685553
86677993
地址:常州市和平中路413号报业大厦南辅楼311室

江南稀有 茅山涌泉



订水热线: 0519-86657777

遗失声明

·父亲王佳佳,母亲邹荣荣遗失女儿王恩莲出生医学证明,编号:J320242734,声明作废

·钱云峰遗失太平洋保险公司营销员执业证,执业证号:02000232048180002016004350,声明作废

·武进区康惠副食品超市遗失营业执照正本,注册号:320402600717753,正本编号:320402000201707060139,声明作废

·原(常州市南方装潢公司)陈斌遗失常轻人职改办字(1996)第6号常州市轻工业局工艺美术专业初级职务任职资格证,声明作废